

新年愿望

南浦小学102班小记者 张仲宇

2024年到了,我的心里有一个小小的愿望。让我悄悄地告诉你:我的个子一直矮矮的,在班级中是最小的,一直坐在第一排,我想快点长大,快点长高,做一个有力气的男子汉。这样我就可以帮妈妈干活了,妈妈也会很开心。

接下来的日子里,我要加强锻炼,坚持下去,争取早日长高。

指导老师 陈素

分苹果

南浦小学102班小记者 王心怡

午饭,又是我们小朋友最欢乐的时光。学校安排的吃水果时间到了。这次食堂的工作人员给我们安排的是苹果,我们刚到学校,食堂的叔叔阿姨就已经把水果放在教室了。中饭吃好后,每个小组的组长开始分苹果了。我们组的小组长是李弈博,他给我们小朋友分苹果,一人一个,大家拿到苹果都很开心。

分到最后,只剩下两个苹果了,一个大一个小,李弈博把大的苹果给了我,把小的苹果留给了自己,真是一个贴心的好组长。

指导老师 陈素

开学第一天

实验小学102班小记者 董奕行

今天是我开学的日子,一想到要上学了,我还真有点儿不太高兴。

来到校门口后,没想到居然有老师在发刮刮卡,每个小朋友都可以领一张。我赶紧拿了一张,回教室的路上心情都变得激动起来。一到教室,我就迫不及待地刮了起来,哈哈,刮出了一件学习用品,是一把尺子!

除了刮刮乐,教室里还有很多活动。我们全班同学都拍了视频,有几个小朋友还接受了奉化区融媒体中心记者的采访。更开心的是,大家都得了一份小礼物——零食大礼包!里面有饮料、巧克力,还有薯条。

开学第一天,还是很不错的嘛!

我是小小非遗传承人

实验小学102班小记者 沈熠

我的外公叫蒋定君,是溪口千层饼制作技艺的非遗传承人。他非常热爱自己的工作,得过好多奖。今天,外公带我参加他的非遗课堂——制作溪口千层饼。

课堂上,外公详细地给小朋友们介绍了制作千层饼的步骤和技巧,大家都听得很认真。而我的任务,就是给外公当“小助手”,帮在场来体验的小朋友分发围裙和工具。在外公的指导下,我和大家一起开始揉面团、包馅。虽然我们的动作还不够熟练,但在外公的鼓励下,我信心倍增。终于,我们完成了所有的步骤,我感到无比兴奋和自豪。

希望外公以后继续开课,我能有机会再来体验做溪口千层饼,也希望自己能成为像外公一样的老手艺人,把家乡的美食传承下去。

仁湖公园真美

居敬小学301班小记者 罗艺晨

仁湖公园可真美呀!仁湖公园里有一个小桥一样的湖。翠绿的湖面上架着一座小桥,走过小桥就是一条跑道,这条跑道就是通往游乐园的路。

在跑道的旁边,有一个沙坑,那里可以堆沙堡,走过沙坑,就是游乐园,里面玩的东西可多了,有碰碰车、摩天轮、还有鬼屋等游乐设施。其中最有趣的要数碰碰车了,你撞我,我撞你,非常有趣。上次我去玩,人虽然多,但特别好玩,因为人多撞在一起更刺激呀!

走出游乐园是一个大广场。春天,有人在放风筝;夏天,有人在滑轮滑;秋天,有人在摘树叶做标本;等到了冬天,就不像以前那么多人了。但还是有人游玩。

仁湖公园,一年四季都有不同美丽的风景。去那里游玩,真的是太合适了。

指导老师 罗亚辉

难忘的生日

实验小学302班小记者 单俊珂

课间同学们在一起聊天。“我上星期刚过完九岁生日,”小沈兴奋地说,“妈妈,给我买了一个大蛋糕。”“我昨天刚过完九岁生日,那天我和全家一起过的。”小齐说。

只有李晓明在想:我也很快要过生日了,可是爸妈在外地工作,没办法给我过生日。小沈发现晓明不开心,跟小齐说:“李晓明的爸妈在外地工作,他生日也快到了,让我们给他一个惊喜吧!”小齐把这个想法告诉了其他同学,其他同学都举双手表示同意。

李晓明生日那天,同学们一起来到他家门前,先在门口放鲜花和卡片,再敲了敲门,然后迅速地跑走了。晓明开门看到了鲜花和卡片,好奇地拿起卡片看了看,只见卡片上写着:“晓明来山野公园,有惊喜哦!”他笑了笑,以为是同学的恶作剧,但还是好奇地去了。在晓明来的路上,同学们在一起布置生日惊喜。首先,同学们在树枝上挂上彩旗和气球,在树荫下放了一张桌子,上面放了零食和一个汽车模型的生日蛋糕。准备好这些,他们就躲在草丛里,等主角的到来。李晓明到了以后只看见了迎风飘扬的彩旗和气球,满满当当的一桌零食,走近一看居然还有一个生日蛋糕。

他觉得奇怪极了,心想:同学约他来,但是都没人,这就是一个恶作剧。正要转身离开时,结果下一秒,同学们从草丛里蹿出来,一起围住了他,给他唱生日歌:“祝你生日快乐!祝你生日快乐……”李晓明听着生日歌开心地说:“谢谢你们!”他流下了开心的眼泪,这真是一个难忘的生日!

指导老师 李阿红

磕头领红包

实验小学106班小记者 竺子棋

腊月廿五,全家一起吃年夜饭,这是我吃过最有意思的饭啦。大人们准备了好多好多红包,让我们小孩子给太太、爷爷奶奶、小爷爷小奶奶、姑爷爷奶奶们磕头拜年,磕一个头,可以领一个红包。

我“咚”地一下磕在不锈钢脸盆上,呀!脑袋好疼呀!可是拿到了红包呀,好开心耶!于是小孩子们抢着磕头,我直接把不锈钢脸盆抢来了,最后我领到了52个红包呢,哈哈。

指导老师 柳琰

卡通小汽车

南浦小学102班小记者 肖恩熙

我最喜爱的玩具就是眼前这辆卡通小汽车。这是妈妈在我生日的时候送给我的生日礼物。

这辆卡车的车尾黏着小钻石,会闪闪发光,看起来就像一颗颗闪闪的星星。平时玩的时候只要轻轻转动一下旁边的发条,它就会奋力前进。小汽车开起来了,带着我的所有欢乐和乐趣。

现在我已经慢慢长大了,需要更多的学习时间,所以小汽车就放在书柜旁边,静静地陪着我写作业。

一天天过去了,小汽车就像我的好朋友,我真是一个幸福的孩子。

指导老师 陈素

聪明的小猴子

居敬小学204班小记者 江钰檀

一个晴朗的下午,四只小猴在小河边高兴地玩皮球,它们玩着玩着,突然,一只小猴不小心把皮球抛到了河里,该怎么把皮球捞起来呢?四只小猴急得团团转,它们你看看我,我看看你,谁都没有办法。终于,其中一只小猴子想到了一个好办法:它让其中一个小伙伴爬到树上,用尾巴勾住树枝,倒挂在树上,拉住另一个小伙伴的脚,一只接一只,最后一只小猴子终于把皮球捞起来了。它们又可以高兴地玩皮球了。

指导老师 刘芳

老鹰捉小鸡

居敬小学207班小记者 方艺涵

“叮铃铃,叮铃铃”铃声响,下课了。我和小伙伴们一起去玩老鹰捉小鸡。小伙伴们商量好了,小刚需老鹰,小红当母鸡,我和其他小伙伴当小鸡。

游戏开始了,母鸡拼命护住小鸡,生怕小鸡被老鹰抓住。老鹰也不甘示弱,一下往左跑,一下往右跑。母鸡张开双臂,跟着左躲右闪。小鸡紧紧地抓着鸡妈妈的衣服,跟着鸡妈妈一起左右躲闪。渐渐地,队形变乱了,后面的小鸡脱离了队形。老鹰发现了,立刻往回跑,总算抓住了一只落单的小鸡。

大家玩得满头大汗,开开心心地回到了教室。

挤眉弄眼吃薯片

实验小学302班小记者 李萱

今天语文课特别有趣,教室里传来阵阵欢声笑语,原来是在举行一场挤眉弄眼吃薯片的游戏。游戏规则很简单,首先把薯片放在额头上,不能用手抓,然后靠面部肌肉把薯片移到嘴里。

“3、2、1,比赛开始!”随着老师的一声令下,我迫不及待地拿起一片薯片放在额头,把双手背在身后,眼睛不停地眨,鼻子用力地耸。薯片仍旧纹丝不动,像被施了魔法一样。我急得像热锅上的蚂蚁团团转。但是不管我再怎么着急,薯片就是不肯“迈”出一小步,又像个调皮的小男孩。我涨红了脸,使劲儿耸着鼻子。终于在我的努力下,薯片就像在玩过山车一样“滋滋”一下滑落了下来。我瞅准时机,伸长舌头,张大嘴巴,薯片终于进了我的嘴巴,我顿时心满意足,开心极了。

环顾四周,教室里的笑声此起彼伏。有的同学睁着圆溜溜大眼睛,使劲儿地翻着白眼。有的同学使出九牛二虎之力,不想让薯片掉落地上。还有的同学用面部肌肉耸着薯片让它掉进嘴里。这些动作真是有趣又搞笑。

游戏像一条欢快的小鱼;游戏像一只展翅高飞的小鸟;游戏像闪闪发光的星星。它给我带来了无穷无尽的快乐。

指导老师 李阿红

小蚂蚁历险记

居敬小学302班小记者 周恬蕊

一只可爱又活泼的小蚂蚁觉得有点无聊,突发奇想想要去外面的世界看看。于是它不告而别趁大伙儿不注意偷偷地离开蚁群。走着走着,突然它看见满地都是金黄金黄的落叶,心想:哇,这些落叶可真像一条条五颜六色的小船啊!如果我能坐上这些“落叶小船”出去玩,那该多好啊!于是说干就干,它扛起一片最大的叶子开启了“奇妙之旅”。

走啊走啊,它突然遇到了一条“小河”,其实啊这只是一个调皮的小男孩玩剩下的一个小水洼。它被这突如其来的“小河”吓得够呛,手忙脚乱地后退,生怕被淹死。突然,它想到:我不是还有一条又宽又大的“落叶小船”吗,我坐上它不就行了呀。于是它吃力地爬上“小船”,定了定身子,只听“嗖”的一下,小船一下子就漂到了“河”对岸,然后它收好“落叶小船”继续出发了。

它又踏上了新的旅程,这次它来到了大城市,刚到大马路上,一辆汽车突然飞驰而过,小蚂蚁吓了一大跳,为了躲避这“飞来横祸”,它立马爬上了小朋友的裤腿,小朋友走着走着,小蚂蚁紧紧抓住裤腿,可还是不小心被“甩”到了大树上,小蚂蚁下不来了,它很着急,突然它急中生智,不慌不忙地取出落叶,眼睛一闭往下一跳纵身从树上飘了下来。

小蚂蚁收好落叶还来不及喘气,就被一个声音叫住:“你不好好干活,怎么跑出来玩?”小蚂蚁一听愣住了,是蚂蚁队长的声音。原来大家找不到小蚂蚁都很着急,小蚂蚁没有办法,只好悻悻回去干活了。

指导老师 王莹

垃圾分类我先行

南浦小学102班小记者 赵乾豪

垃圾分类已经有一段时间了,我们小朋友做得怎么样,过了一段时间特别有必要来回顾一下垃圾分类的知识。

垃圾无害化处理的费用是非常高的,人们大量地消耗资源,大规模生产,大量地消费,又大量地生产着垃圾,后果将不堪设想。

我们在学校里学习,接触最多的是其他垃圾和可回收物,我们在扔的时候一定要进行分类。

指导老师 陈素

春姑娘来了

南浦小学102班小记者 张彩娟

冰雪融化了,冬爷爷走了,春姑娘和我们见面了。春天来了,桃花妹妹笑红了脸,她穿着粉红色的衣服,漂亮极了,听到远处传来“在那桃花盛开的地方,有我迷人的故乡……”的歌声。我觉得我们的家乡真是最美丽的地方。

看,小草刚从地里钻出来,冒出尖尖的嫩芽,给这个春天带来勃勃生机,还有很多不知名的小花,在悄然绽放,一个个都在欢迎春天的到来。

春天真是一个奇妙的季节,春天真是一个美丽的季节。我爱春天。

指导老师 陈素

游广州

实验小学109班小记者 吴朔泽

寒假,外公带我去广州旅游。我第一次乘坐飞机,既紧张又有趣。我们游览了长隆野生动物园,见到了许多可爱的动物朋友,还和大熊猫合了影,真开心呀!

在广州,必须得尝尝正宗的广式早茶。刚开始我还以为只是喝茶呢,当一盘精致的点心端上桌来,我才知道自己猜错了,我马上狼吞虎咽地吃了起来,怎么都吃不够!之后的几天,我和外公一起登上了广州塔,体验了高空摩天轮。我们还一起乘船夜游珠江,欣赏繁华的都市夜景。

这趟旅程真令我难忘!

指导老师 竺心逸

虚惊一场

居敬小学207班小记者 汪大森

一天,小老鼠在电脑边玩耍。它玩得正欢,突然,屏幕上出现了一只猫。只见猫的眼睛瞪得大大的,露出锋利的牙齿,好像马上就要扑过来。小老鼠吓得浑身发抖,眼泪也被吓了出来。小老鼠想:“这下我要完蛋了,要被吃掉了,我得想想办法。”它跑到半路,回头一看,“噢?”发现猫根本没有追上来,小老鼠很奇怪,小心翼翼回到屏幕前,心里想:“主人每按一次按钮,屏幕就暗了。要不我也按一下试试!”小老鼠这里按按,那里按按,“啪”的一声,呀,猫终于消失了!

真是虚惊一场啊!

指导老师 王旭兰

贴对联

居敬小学303班小记者 袁梓瑶

过年了,过年了!清早,我早早就起床了。下来叫醒了弟弟,和弟弟一起去玩,我们来到门外,看到外公外婆正在贴对联,我读了读,不懂意思,就不看了。

过了一会,我问外公外婆:“外公外婆,我和弟弟能帮你们吗?”外公点点头,笑着说:“好啊!”外婆说:“我们抱你们上去好不好?”我心里呵呵一笑,想:那是当然,今年我还不够高呢,等明年我一定可以自己贴!

我和弟弟先把对联对直,虚贴在两边的门框上,然撕下背面的单面胶,在我们的一番忙碌下,对联完美贴好了,我心中得意极了!

这时,妈妈过来和我一起念对联:“上联是龙飞凤舞春盈四海,下联是岁稔年丰福满九州,横批四海同春。希望我们的祖国繁荣昌盛,我们小家幸福美满!”妈妈给了我个大大的拥抱,我们高兴极了!

指导老师 徐辉

泉州海交博物馆

实验小学307班小记者 杨张赫

寒假的一天,我满怀期待地跟爸爸妈妈来到船舶历史丰富的泉州海外交通史博物馆。

刚进去,我就被眼前的一幕惊呆了,只见大门里面的巨大墙体上挂满了各种各样的船舶,各式各样的船体就这样呈现在我的眼前,有大的、小的、蓝的、红的、棕的,让我目不暇接。

我们来到了一个摆放着各种从海底打捞出来的东西的展馆,我看到很多“怪石”,这些石头形状各异,来自遥远的古代,个个都充满了古老的气息,表面很粗糙,边缘很平整,让我不禁感叹祖先的智慧!博物馆中,还有许多色彩鲜艳,各式各样的锅碗瓢盆,有圆的、方的、大的、小的,有残破的,也有完整的……

最后,我们来到了我最感兴趣的展馆——中国舟船世界,那一艘艘充满了时代气息的船舶令我迷醉在了船的世界里,连时间的流逝都已经忘记了。乌篷船、牛皮船、南湖游船、花舫、花尾渡、竹筏、桦皮船等等,数不胜数。令我最为激动的是我体验了一次划船,我坐上了一个简易木舟,一手拿桨,一手把舵,我似乎觉得我成为一位船夫,在宽广的湖面上滑行。

参观了海交馆,我见识到了很多没有见过的事物,比如:船的构造,各种朝代的青铜器,瓷器和石器,了解了福建省泉州市古代航海交通的历史,脑海里再现了中国古代的海洋文化,宗教石刻,泉州湾宋代海船等。不愧是古代国家文物局认定的一级博物馆,能让我学到很多新的知识,今天又是快乐的一天呢!

指导老师 卓尔

喜爱的小动物

南浦小学103班小记者 张梓晨

我最喜爱的小动物是小兔子。小兔子长得真可爱,全身白白的,尾巴短短的,像个毛茸茸的小球。小兔子眼睛红红的、亮亮的,像颗闪闪发光的宝石。

这么可爱的小兔子,真让人喜爱啊!

指导老师 王娜

我的妈妈

南浦小学102班小记者 赵皓宸

我的妈妈很美丽,黑黑的头发,大大的眼睛,身材也很高挑。我的妈妈是一个温柔善良的妈妈。

我的家乡是个小乡村,是一个离市区很远的小村子。我从小身体不好,我的记忆里最多的镜头就是妈妈带着我去城里看病。我会咳嗽,一旦咳嗽起来就没完没了,我家附近的卫生院看看不管用,妈妈就带着我去城里的医院看病。

农村到城里的公交车坐着要花很长时间呢,妈妈总是带着我,在车里给我讲城里有趣的事情。我们总是风里来雨里去,一次又一次,真的好心疼我的妈妈。

等我长大了,我一定好好报答我亲爱的妈妈。

指导老师 陈素

我的爸爸

南浦小学102班小记者 周楷硕

我的爸爸中等个儿,皮肤有点黑,一双眼睛总是布满血丝。他是一个自由工作者。从小到大,我也不知道他到底在做什么工作,就知道他一直为家里的生计忙碌着。

我是一个不太听话的孩子,在家里和在学校都一样淘气。我的学习也不太好,是个看见学习就头疼的孩子,可是没办法,每个孩子都要到学校学习。

我知道爸爸不管多忙,他的心里一直装着一件大事,希望可以好好学习,以后做一个有出息的人。为了爸爸,为了家庭的希望,我决定改掉我的坏习惯,开始认真学习,一切都还来得及。

指导老师 陈素

啄木鸟医生

实验小学105班小记者 陈欣嵘

蓝蓝的天,白白的云,这是一个阳光明媚的早晨,树林里的每一棵树,每一株草的心情都很好,大家都露出了甜甜的笑容。

“哎哟哎哟,我的肚子好痛啊!”大树爷爷生病了,他难受极了。于是,决定请啄木鸟医生来看病。

没过多久,啄木鸟医生就来了,她对大树爷爷说:“树爷爷,您别着急,让我来帮您看病吧。”于是,她用尖尖的嘴巴在大树爷爷的身上东啄啄,西敲敲,仔细为大树爷爷治病。不一会,一条条又大又肥的虫子被啄木鸟医生捉出来了,大树爷爷看着这些虫子,生气地说:“原来是你们在害我啊!”啄木鸟医生大口大口地把它们吃掉了。大树爷爷的肚子不痛了,他笑着对啄木鸟医生说:“谢谢你!”

指导老师 郭文雅

运动会

南浦小学102班小记者 张恩恺

学校运动会开始啦,我很高兴也参加了。我参加的项目是60米跑和跳远。比赛的第一天,60米跑比赛马上就要开始了,我和同学一起在检录的地方等着,时间到了,我就去比赛。60米跑比赛还有预赛呢,可真紧张。

当发令的老师打枪的时候,我吓得要命,看着别人跑出去了,我才开始跑,一开始就比别人一大截了,虽然我也很想跑快,可惜我的双腿不听话,后来我只得了一个第三名,下次比赛的时候我希望可以为班级取得一个好成绩。

下午我去了跳远场地,我轻轻一跳,成绩不理想,后来再跳了几次,成绩稍微好了一点,看来想要拿金牌可真是太难了。最后我的跳远成绩只有第四名。

运动会结束了,我最后拿到一块铜牌,真的很开心了。下届运动会我会继续努力,争取获得一块金牌。

指导老师 陈素

过新年 吃饺子

实验小学407班小记者 方恬欣

辞旧迎新过元旦,今天,我决定包饺子给人吃。我和外婆先去菜场采购了猪肉、芹菜、香菇等新鲜食材。一到家,我就开始像陀螺一样忙碌了起来。先把各种食材剁碎成泥,把它们一一放入盆子里,为了能让馅料更黏稠、口感更好,我又往里头打了一个鸡蛋,接着用筷子搅拌均匀,美味的馅料就完成了!

接下来就要开始包饺子了。我学着外婆的样子有模有样地包了起来,可包出来的饺子不像饺子,馄饨不像馄饨。外婆见我犯难了,笑着指导我说:“不要着急,心急可吃不了热豆腐,要一步一步来。先把饺子皮平摊在手上,然后用勺子舀点馅料放在中心位置,接着在皮的边缘沾上半圈水,再把饺子皮往上翻,中间捏住,两边往中间一压,最后再小心翼翼地沿着边捏一捏、按一按……瞧!这样一个完美的饺子就做好啦!”外婆话音刚落,我就迫不及待模仿着做了一个,尽管没外婆做得完美,但至少比上一个好多了,毕竟熟能生巧嘛!我一气呵成做了许多饺子,也变得越来越熟练了。

包完之后,饺子也该下锅喽!没过一会儿,香气就扑鼻而来。“饺子煮好啦!”外婆一边说着,一边从厨房端来一碗碗热气腾腾的饺子。“哇!看起来好好吃呀!”妹妹看着这些令人垂涎欲滴的饺子,不禁夸赞道。我也忍不住尝了一口,的确是“人间美味”,我们全家也都津津有味地吃了起来,大家为我亲手做的这道美食竖起了大拇指!